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ТРЕТИ ВАРИАНТ  

 

 

Критерии за оценка и примерни решения 
 

 

ЗАДАЧА 1:  

а)   Да се реши уравнението   0639  xx
.  

 б)  Да се реши уравнението 02log)(log 2

2

2  xx . 

в)  Да се реши уравнението 124  xx . 

 

 

Решение: 

а) (2 точки) От .063)3(0639 2  xxxx  Полагаме 0,3  ttx  и получаваме 

квадратното уравнение 062  tt  
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в) (2 точки) 
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ЗАДАЧА 2: 

а) Да се реши уравнението 5log)4(log 22  xx . 

б) Да се реши уравнението 0734  x . 

в)  Да се намери )3cos(   , ако 
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Решение:  

а) (2 точки)  
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б) (1 точкa)  
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в) (2 точки)  cos)3cos(  , 
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ЗАДАЧА 3: В правоъгълния трапец ABCD  ( 90 ADCDAB  и CDAB  ) с основи AB  и 

CD  е вписана окръжност, допираща бедрото BC в точка M , така че 1:2: MCBM . Да се 

намери: 

а) косинусът на острия ъгъл на трапеца ABCD ; 

б) лицето на трапеца, ако 6BC . 

Решение:  

а) (2 точки) ),90( щиъглополовяCOиBOBOCнправоъгълеBOC  .  

От 22. 222 CMrCMMCBMOMrBOC   
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б) (2 точки)  4,2,
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Но 224  BMrAB , 222  CMrCD  и 

21216242  ABCDSrCH  

 
 

ЗАДАЧА 4: Дадена е триъгълна пирамида ABCD с основа ABC  с дължини на страните 

7,2,1  CABCAB . Околните стени ABD , CAD  и BCD  сключват с равнината на основата  

съответно ъгли  90,90  и 
45 . Да се намери: 

а) обемът на ABCD ; 

б) радиусът на вписаната в ABCD  сфера. 

 

 



Решение: а) (3 точки)  
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Тогава обемът на ABCD  може да се намери по формулата  
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б) (2 точки)  
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Оценката се получава по формулата:  

Оценка = 2 + k / 5, 

където k е броят на получените точки (k ≥ 5). 
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